

# 市场化办学 订单式就业 郑州商贸技师学院毕业生供不应求

据了解,郑州商贸技师学院是目前全市商贸职业教育规模最大、设施最全的专业学校之一。创办近三十年来,学校根据市场来开设专业,学生依据自己特长选择学业,在教学改革实践中走出了一条“市场化办学、订单式就业”的创新之路。

“市场化办学,就是在开设的专业上符合市场的需求,让学生学成后有有用之地。”该校负责人表示,为此学校先后开设的电子商务、市场营销、计算机、数控技术、动漫设计等专业深受市场的青睐。学校还千方百计寻找特色专业,寻找市场的空白点,让学生成为“抢手货”,供不应求。每到毕业生就业时期,郑州商贸技师学院都门庭若市,学生尚未毕业,“订单”纷至沓来。郑州一家公司通过关系找到校长,要求今年至少供应100名学生,而且有多少都可以“包销”。

正是市场化办学成就了订单式就业的方向。学生学有专长,专业与市场需求对接,许多学生刚入学就与公司签订了定向培养合同,学生既可以利用节假日到相应的公司实习,学校也时常从企业接来“生产订单”让学生练习。

实施校企合作,打破传统的封闭式教育模式,采取现代的开放式办学新路子,既让学生走出去参与市场实践活动,也可把企业家请进来辅导学生的学业。这样双向互动,保持与市场零距离,从而使学生所学专业与市场对接,学生就业也就有了可靠的保障。近年来,学校已与富士通、冠捷、河南联通、丹尼斯等签订长期定向培养合同关系,确保了学生就业基础,学生至少有二三个专业选择的余地,达到百分之百满意就业。难怪一位在深圳创办了商贸公司的毕业生在接受电话采访时说,“这所学校是实现才华和财富相应转换,艺术与市场相互对接的实用人才培训基地。”

晚报记者 唐善普 张国庆/文 赵楠/图



设计的动漫参加河南省农民手工风采展

专业类别	专业	学制	招生对象	人数	学历	收费标准
国际部	国际商务	3年	初中	60	澳洲留学	20000元/年
	国际商务	6个月	高中	60		2500元/月
大专部	动漫设计与制作	2年	高中	100	大专	学费: 5900元/年 住宿费: 300元/年 书费: 300元/学期
	装潢艺术设计	2年	高中	100		
	环境艺术设计	2年	高中	100		
	物流管理	2年	高中	100		
	数控技术	2年	高中	100		
	模具设计与制造	2年	高中	100		
中专部	市场营销	3年	初中	200	中专	学费: 1800元/年 住宿费: 300元/年 书费: 200元/学期
	财务会计	3年	初中	120		
	电子商务	3年	初中	200		
	电气维修	3年	初中	120		
	计算机网络技术	3年	初中	120		
	楼宇智能控制技术	3年	初中	120		



教学楼一角

中国全脑开发第一品牌

## 新动力七田右脑潜能开发中心



七田教育是国内最早从日本引进的右脑潜能开发培训的教育品牌,主要采用日本教育学博士、国际右脑开发专家七田真先生50多年来研究开发的“七田右脑潜能学习法”进行教学,右脑潜能开发不同于一般的记忆力培训,是综合能力的提升。目前,七田右脑潜能开发已在国内很多城市中小学生中得到推广,通过激活

孩子右脑潜能,让他们在思维方式及学习态度上都有了质的飞跃,各科学成绩在短时间内迅速得到了全面提高。七田右脑是中国全脑开发第一品牌,通过潜能开发,让您的孩子在思维方式及学习态度上有个质的飞跃,长期招收0~18岁幼儿及学生,免费体验,试听,签订合同,受益终生。张国庆/文 赵楠/图

暑期特训班开始预约报名优惠进行中!

班型设置	适合年龄	学习时间
日常班	7~18岁	1.5小时/21天
暑期班(集训班)	7~18岁	5小时/7天
幼儿班	0~6岁	1.5小时/21天

地址:文化路与任寨北街交叉口东北角联盛大厦B座六单元16楼  
免费咨询体验热线:  
0371-63935136 13673397286

“记者感受马来西亚教育”系列报道之二

### 记者手记

#### 初识马来西亚

(上接B13版)马来西亚地处东南亚,是一个发展中国家,四季如夏,常年温度介于25℃~35℃,只有“下雨”和“不下雨”两种天气。据了解,马来西亚素有“亚洲魅力所在”的美誉,举世闻名的双峰塔、高楼林立的商业街区、遍地的橡胶园构成了一幅迷人的风景画,可谓是美不胜收呀!马来西亚国土虽小,但经济的增长速度很快,其人均国民收入在7000美元以上。马来西亚总人口有2200万,华人占32%,具有华人传统文化气息,在血缘、语言上已占尽优势。马来西亚政局稳定,经济繁荣,治安良好,气候温和。

几天来,记者亲身感受到马来西亚是一个到处充满欢笑之地,其丰富多元

的文化差异让记者有很深刻的体验。这里到处都是引人入胜的旅游胜地,同时,这里的人们都很热情、友善,因此,不论您选择何种方式,她绝对可以使您体验亚洲的真髓。

在抵达美轮美奂的吉隆坡国际机场的那一刻起,你会很快发现马来西亚是一个万花筒世界。在首都吉隆坡访问的几天里,感觉到马来西亚是一个相对安全的国家,这里的居民非常乐于助人。

英国著名文学家及剧作家毛姆在英国王朝鼎盛时期到访马来西亚的檳城时,曾经说过这么一句话:“若您没看过此地,那您还不算看过世界。”

晚报记者 张国庆

校园快递

#### 河南艺术职业学院 举办专业汇报演出

6月18日,河南艺术职业学院举办的专业汇报活动拉开帷幕。本次汇报演出形式多样、内容精彩,不仅有传统的相声、小品剧,而且创造性地把传统绕口令与动感音乐结合起来。该院现代传媒系主任王松林说,此次汇报演出

不仅为学生之间搭建了一个相互学习的舞台,也突出地展现了师生们在艺术上的创造能力。据悉,汇报演出是该院考试科目之一,也是学院实施素质教育的集中展示。

校园记者 张瑜

#### 北京科技职业学院 质量立校育人报国

面对经济危机,北京科技职业学院坚持“质量、特色、同质多元发展”即“三·三”方略和“质量立校、从严治校、服务兴校、人才强校”方针,以专业建设为龙头,深化教育教学改革和管理体制、运行机制改革,大胆创新,使各项工

作和人才培养质量迈上一个新的台阶。据了解,北京科技职业学院是经北京市人民政府批准的一所全日制综合性高等院校,拥有沙河和八达岭两大校区。

晚报记者 李娟

#### 郑州大学体育学院 第四届艺术节开幕

6月17日,郑州大学体育学院第四届科技文化艺术节开幕式暨“创新、创业、成才”中文演讲比赛举行。本届艺术节有演讲比赛、摄影作品大赛、篆刻大赛等11项文艺活动,融科技、文化、体育、艺术于一体,寓爱国主义、集体

主义、社会主义教育和形势任务教育于其中。这也是该院为迎接建国六十周年,集中展示当代大学生精神风貌的一项重要活动。该艺术节每两年举办一届,本届艺术节将持续3个月。

校园记者 焦晓利

#### 郑州市技师学院 发展积极学生入党

“七一”前夕,郑州市技师学院发展5名大学生积极分子入党。这是该学院开展纪念建党88周年“十个一”活动的一项重要内容,也是学院自1985年以来第一次在学生中发展预备党员。这5名大学生中有代表学院参加全国竞赛获得一等奖的优秀选手,有大胆管理、思路

敏捷的学生会干部,还有经常帮助同学、品学兼优的特优生等。据介绍,学院将把发展学生入党作为一项长效机制,为社会输送更多思想先进、技术过硬的优秀技能型人才,为经济建设发展做出更大贡献。

赵琳

#### 郑州创新科技中专 举办“返校学生座谈会”

6月8日,一年一度的“学生返校座谈会”在郑州创新科技中专召开,来自全国各地的毕业生代表争先恐后地汇报自己走出校门后的收获。学生代表苏志国说:“我当初选择了出国留学,从吉尔吉斯建筑交通大学毕业后回国,受聘于北京一家外企,现在把家也安在

了首都”。都宝印则说:“我到印度尼赫鲁科技大学主攻IT工程专业,现在深圳某合资企业工作。”正在新加坡工作的向新波说:“知识改变命运,技术铸就人生。学校搭建了发展平台,老师教授知识和技术,我们才有了今天……”